

Beschlussvorlage

Amt: Stadtbetriebe Hennef (AöR) - Finanzen, allg. TOP: _____

Verwaltung, Recht

Vorl.Nr.: V/2016/0844 **Anlage Nr.:** _____

Datum: 07.11.2016

Gremium	Sitzung am	Öffentlich / nicht öffentlich
Verwaltungsrat der Stadtbetriebe Hennef - AöR	24.11.2016	öffentlich

Tagesordnung

Jahresabschluss 2015 der Stadtbetriebe Hennef AÖR

Beschlussvorschlag

Der Verwaltungsrat der Stadtbetriebe Hennef AÖR beschließt:

 Der von der DHPG, Dr. Harzem & Partner, Bornheim, geprüfte Jahresabschluss zum 31.12.2015 sowie der Lagebericht 2015 der Stadtbetriebe Hennef AÖR werden in der vorliegenden Form festgestellt und beschlossen.

Die Bilanzsumme der Stadtbetriebe zum 31.12.2015 beträgt 175.998.600,03 €.

Für das Wirtschaftsjahr 2015 wird ein Jahresüberschuss in Höhe von 82.456,41 € festgestellt.

Der Jahresüberschuss verbleibt im Unternehmen und wird auf neue Rechnung vorgetragen.

2. Dem Vorstand der Stadtbetriebe Hennef AÖR wird für das Wirtschaftsjahr 2015 gemäß § 27 Abs. 1 Satz 3 Kommunalunternehmensverordnung Entlastung erteilt.

Begründung

Die Stadt Hennef hat mit Beschluss des Rates vom 22.10.2007 mit Wirkung zum 01.01.2008 gemäß § 144a GO NRW die Stadtbetriebe Hennef AÖR errichtet. Die übertragenen Aufgaben sind in § 2 der Anstaltssatzung aufgeführt.

Der Jahresabschluss für das Wirtschaftsjahr vom 01.01.2015 bis 31.12.2015 wurde unter Beachtung der Vorschriften der Kommunalunternehmensverordnung und des Handelsgesetzbuches aufgestellt.

Der Jahresabschluss 2015 besteht aus der Bilanz, der Gewinn- und Verlustrechnung sowie dem Anhang und dem Lagebericht, wobei im Anhang zusätzlich eine Gewinn- und Verlustrechnung für jede Sparte des Unternehmens enthalten ist.

Der Verwaltungsrat stellt den Jahresabschluss fest.

Der Verwaltungsrat beschließt ebenfalls über die Entlastung des Vorstandes.

Mit der Prüfung des Jahresabschlusses 2015 wurde auf Beschluss des Verwaltungsrates die Wirtschaftsprüfungsgesellschaft Dr. Harzem & Partner, Bornheim, beauftragt. Die Wirtschaftsprüfungsgesellschaft erteilte den uneingeschränkten Bestätigungsvermerk.

Das Wirtschaftsjahr schloss mit einem Jahresüberschuss in Höhe von 82.456,41 € ab. Die Erläuterungen zu diesem Ergebnis sind insbesondere aus dem Lagebericht und dem Anhang ersichtlich.

Ein Vertreter der Wirtschaftsprüfungsgesellschaft wird in der Sitzung den Jahresabschluss 2015 detailliert erläutern.

Hennef (Sieg), den 07.11.2016

Klaus Barth